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令和４年第９回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 招集日時  令和４年７月１３日（金） 午後１時３０分 

   

２ 招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３ 出席委員 

１番  只 見 直 美 委員   ２番  蘇 武 德 行 委員 

３番  久 我 一 仁 委員 

 

４ 説明のため出席した者 

教 育 長         佐 藤 新 一 

部  長         三 塚   満 

次  長         尾 形 寿 美 

次  長         菅 原 健 志 

教育総務課長       菅 原 浩 志 

学校教育課長       菅 原 主 税 

学校教育課副参事     菅 原   博 

社会教育課長       佐々木 克 則 

文化財保護課長      千 葉 長 彦 

教育研究センター所長   松 田 良 幸 

 

５ 本委員会の書記は次のとおりである 

教育総務課長補佐     高 橋 一 人 

 

６ 出席点呼・開会                             午後１時３０分 

教育長          本日、教育長及び教育委員の過半数が出席しておりますので、直ち              

に会議を開きます。 

 

７ 教育委員会会議録の承認 

教育長          ３ 教育委員会会議録の承認について、事務局に内容の説明を求め

ます。 

事務局         （令和４年６月１７日開催の令和４年第８回栗原市教育委員会定例会

概要を説明） 

教育長          説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、異議なしと認め、令和４年第８回栗原市 

教育委員会の会議録は、承認することとします。 
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８ 教育委員会会議録署名委員の指名 

教育長          ４ 教育委員会会議録署名委員の指名を行います。 

１番 只見委員、２番 蘇武委員 に会議録の署名をお願いします。 

 

９ 教育長報告 

（１） 一般事務報告 

教育長          ５ 教育長報告を行います。 

（１）一般事務報告について、資料をご覧ください。 

第８回教育委員会定例会後の主な対応事業について説明いたします。 

６月１９日、第３８回わんぱく相撲栗原場所宮城県大会が栗駒武道

館で行われました。県内から７０人程の選手の参加がありました。この

中で栗駒南小学校の狩野君が優勝しました。昨年も優勝しているので、

連覇ということになります。 

６月２８日、第１回栗原市学校教育連絡協議会が築館高校でありま

した。小学校長会の会長さん、中学校の校長先生、それから、高校の校

長先生が集まって情報交換をするというものでありました。北部教育

事務所からも来ていただいて、情報交換が行われました。その中で、今

年の春に中学を卒業した子ども達の進路の話がありました。６割の生

徒が市内の高校に進学しておりますが、３割は市外の高校に、残りの１

割は県外に進学しているようです。 

６月３０日、栗原市中学校駅伝競走大会が築館陸上競技場でありま

した。今回もコロナ対策ということで、１区が３ｋｍ、２区が２ｋｍと

いうように分かれて競技場を走って、それらの合算で順位を決めると

いう形で行われました。優勝は、男子・女子ともに築館中学校で、県大

会が１０月に行われるということです。 

７月４日から８日まで、教育先進地派遣研修ということで、６人の先

生方が秋田県大仙市の西仙北小学校と西仙北中学校に行って研修をし

ていただきました。この教育先進地派遣研修は、予定では今年が最終と

いうことになりますが、これまで研修に行ってきた先生方を中心に、こ

れからの栗原の教育を盛り上げていってほしいと思います。研修に行

った先生方は、実際に秋田の子ども達を相手に授業をしてくるので、ど

こが栗原と違うのかを肌で感じてきているはずです。その経験を周り

に広げていってほしいと思っております。 

７月１２日、第４３回少年の主張栗原大会が若柳中学校でありまし

た。残念ながら、志波姫中学校は学年閉鎖のため、出場辞退ということ

で、今回は６人の発表となりました。部活動などの中学生らしい身近な

話題から、ＬＧＢＴの話、地域の伝統を繋ぐという話など、幅広い視点

で子ども達が発表を行いました。最優秀賞は若柳中学校の高橋さん、優
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秀賞は栗原西中の千葉さん、築館中学校の水間さんが受賞しました。そ

れ以外の方は優良賞ということです。 

以上が対応した行事となります。 

次に、児童・生徒及び教職員状況６月分についてですが、生徒指導の

概況は、資料の３ページをご覧いただきたいと思います。不登校につい

ては、小学校が１１人ということで、前月から９人増えております。中

学校では、前月から２４人増えて４１人ということで、前年度は８３人

でしたが、すでに４１人まできている状況です。 

いじめの件数については、ご覧のとおりですが、特に問題になるよう

なものはありませんでした。 

問題行動については、授業の抜け出しが相変わらず多い状況です。現

場は、頑張って対応しているところです。 

以上となりますが、何か、質問はございますか。 

蘇武委員         資料の１ページ目、虐待の関係ですが、自動販売機に石を詰めて父親

が叩いたということですが、これは虐待に当たるのでしょうか。よそ

の人が叩いたというのであれば問題ですが、父親が厳しく注意したと

いうことではないのでしょうか。 

菅原副参事        この家庭は、以前から子ども達を学校に行かせなかったり、養育が十

分でなかったりしたことから、児童相談所と警察署とが連携して見守

っていた家庭です。今回の場合、まわりの人が見ても、かなり異常な怒

り方だったということで、一時保護になったというものです。 

教育長          ほかに何かございますか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、（１）一般事務報告を終わります。 

 

（２） 専決処分報告 

教育長          次に（２）専決処分報告です。 

報告第１１号 専決処分の報告について（令和４年第３回栗原市議

会定例会に追加提案する教育関係議案に対する意見について）、内容の

説明を求めます。 

教育総務課長       定例会資料１の４ページをご覧ください。 

報告第１１号 専決処分の報告について、であります。 

令和４年第３回栗原市議会定例会に追加提案する教育関係議案に対

する意見を栗原市長から求められたことについて、栗原市教育委員会

教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により、下記のとお

り専決処分したので、同条第２項の規定により報告する。 

１ 意見    異議なし 

２ 専決年月日 令和４年６月２０日 
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令和４年７月１３日提出、栗原市教育委員会教育長でございます。 

本件につきましては、６月１４日から２８日にかけて開催された第

３回栗原市議会定例会に追加提案する教育関係議案について、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律に基づき、６月１７日付けで、市長

より教育委員会の意見を求められたことから、教育委員会にお諮りす

るいとまがなく、異議のない旨、専決処分したものであります。 

定例会資料２の１ページをお開きください。 

追加提出議案につきましては、予算議案１件となっております。２ペ

ージからが予算議案となります。 

令和４年度栗原市一般会計補正予算第５号は、新型コロナウイルス

感染症に係る各種支援策経費を追加したものであり、教育関係の具体

的な内容につきましては、７ページからの一般会計補正予算（第５号）

に関する説明書でご説明いたします。歳出予算の１２ページをご覧く

ださい。下段に記載の１０款 教育費をご覧ください。 

１０款１項２目 事務局費では、コロナ禍における原油価格や物価

高騰等に直面するスクールバス運行事業者の経営の安定や、事業継続

を支援するため、燃料費高騰対策支援金を給付するもので、１６０万３

千円を追加しております。 

次ページ、１０款２項２目及び３項２目の教育振興費では、コロナ禍

において、原油価格や電気・ガス料金を含む物価高騰の影響を受けた、

経済的困窮者の負担を軽減するため、準要保護を申請し、認定を受けた

児童・生徒の保護者へ臨時特別給付金を支給するもので、小学校費で 

７０万 9千円、中学校費で３０万７千円を追加しております。 

１０款４項１目 幼稚園費では、コロナ禍における原油価格や物価

高騰等に直面する市内の私立幼稚園を運営する事業者の経営の安定や、

事業継続を支援するための特別支援金や生活物価の高騰に伴い、市内

の私立幼稚園や認定こども園などで提供する給食の食材費高騰分に相

当する額を給食等食材費高騰対策支援金として給付するもので、１６

万円を追加するものであります。 

１０款６項３目 学校給食費では、コロナ禍における生活物価の高

騰に伴い、学校給食に使用する食材費についても高騰の影響を受けて

いるものの、保護者に新たな負担を求めることなく、児童生徒へ従来ど

おりの質・量ともにバランスの取れた学校給食を提供するため、学校給

食センターで購入する食材購入に要する賄材料費、１千６８１万３千

円を追加するものであります。 

なお、議案第５３号の追加予算議案につきましては、６月２８日の本

会議において可決されております。以上で説明を終わります。 

教育長          説明が終わりました。質問はございませんか。 
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蘇武委員         食材の金額が現在もどんどん上がっているので、来年度の賄材料費

についても、今年度と同様に対応するのか、給食費の値上げを行うのか、

或いは、市長の公約にある無償化の中で対応していくのか、給食費につ

いて、今後、どのように進めていく予定なのか考え方をお聞かせいただ

きたいと思います。 

教育総務課長       今年度は６月の追加補正予算において、コロナの支援策ということ

で、学校給食の賄材料費のうち食材の値上がり分に国の臨時交付金を

充当しております。給食費の値上がり分がどの程度かを計算しますと、

小・中学校ともに約５％値上げするような価格設定となります。 

年度内には、来年度の当初予算編成もありますので、それまでに、来

年度の給食費を値上げするのかという議論も出てくると思います。現

状、この物価高騰がいつまで続くかわからない状況ですので、当初予算

に、今年度と同じく物価高騰分を踏まえた額で予算編成するのか、値上

がり分を保護者の方に負担していただくような予算編成をするのかな

ど、今後の状況を見ながら、判断していきたいと考えております。 

蘇武委員         値上がり分について市が負担していることを理解している保護者も

いれば、そうでない保護者もいると思いますので、しっかりと保護者に

説明した上で、今後のことを考えていかなければならないと思います。

例えば、「昨年対応したように、今年も市が負担したらよい」と思う保

護者もいると思いますので、しっかり説明した上で、来年度について、

値上がり分の保護者負担を求めるのか、市が財政負担をするのかとい

うことを検討していく必要があるのかなと思います。 

教育総務課長       食材の値上がり分に対して国の臨時交付金を充当すること、また、仮

に値上がり分を給食費負担金に反映させた場合に「負担がこれくらい

になります」という内容については、毎月配布している「学校給食だよ

り」に記載して、保護者の方に周知することとしております。 

それから、市長公約の給食費無料化についても、食材高騰対策とあわ

せて対応しなければならないものと考えております。現状、給食費無

料化の施策としては、一旦、給食費を頂戴した上で、その後に地域通貨

などでお返しするという手法を考えているところです。 

教育長          ほかにございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、報告第１１号を終わります。 

次に、報告第１２号 専決処分の報告について（栗原市教育委員会会

計年度任用職員の人事について）、内容の説明を求めます。 

教育総務課長       定例会資料１の５ページをご覧ください。 

報告第１２号 専決処分の報告について、であります。 

栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事について、下記のとおり
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専決処分したので報告する。 

本件につきましては、高清水幼稚園における幼稚園補助員１名を、令

和４年７月１日付けで任用したものであり、教育委員会にお諮りする

いとまがなかったことから専決処分したものであります。 

発令日  令和４年７月１日 

任用期間 令和４年７月１日から令和５年３月３１日まで 

専決日  令和４年６月２１日 

令和４年７月１３日提出、栗原市教育委員会教育長でございます。 

以上で、専決処分の報告の説明を終わります。 

教育長          説明が終わりました。質問はございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、報告第１２号を終わります。 

次に、報告第１３号 専決処分の報告について（栗原市教育委員会会

計年度任用職員の人事について）、内容の説明を求めます。 

教育総務課長       定例会資料１の６ページをご覧ください。 

報告第１３号 専決処分の報告について、であります。 

栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事について、下記のとおり

専決処分したので報告する。 

本件につきましては、築館幼稚園における幼稚園教諭１名を、令和４

年７月６日付けで任用したものであり、教育委員会にお諮りするいと

まがなかったことから専決処分したものであります。 

発令日  令和４年７月１１日 

任用期間 令和４年７月１１日から令和５年３月３１日まで 

専決日  令和４年７月６日 

令和４年７月１３日提出、栗原市教育委員会教育長でございます。 

以上で、専決処分の報告の説明を終わります。 

教育長          説明が終わりました。質問はございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、報告第１３号を終わります。 

 

１０ 議事 

教育長          ６ 議事に入ります。 

日程１ 議案第２１号 栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事

について、及び日程２ 議案第２２号 栗原市教育委員会会計年度任

用職員の人事については、人事に関する案件ですので、秘密会としてご

審議いただきたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          ご異議なしと認め、日程１ 議案第２１号及び日程２ 議案第２２ 
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号は、秘密会として、審議することとします。 

教育長          ここで、秘密会の取扱いを終了いたします。 

教育長          日程３ 議案第２３号 令和５年度栗原市義務教育諸学校で使用す

る教科用図書の採択について、事務局に内容の説明を求めます。 

教育総務課長       今回、議案で上程しております「令和５年度栗原市義務教育諸学校で

使用する教科用図書の採択について」は、ご審議いただく時期及び内容

に誤りがございましたので取り下げをお願いいたします。なお、同議案

につきましては、改めて開催する教育委員会で、再度上程させていただ

きます。 

教育長          説明が終わりました。質問はございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、日程３ 議案第２３号 令和５年度栗原

市義務教育諸学校で使用する教科用図書の採択については、取り下げ

することにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          異議なしと認め、日程３ 議案第２３号 令和５年度栗原市義務教

育諸学校で使用する教科用図書の採択については、取り下げることで

決定いたします。 

 

１１ その他 

教育長          次に、７ その他に入ります。事務局から報告があります。 

             第３８回宮城県小学生陸上競技交流大会結果について、及び第８回 

栗原ハーフマラソン大会開催について、説明をお願いします。 

社会教育課長       定例会資料２の１４ページ・１５ページをご覧願います。 

６月２６日（日）に開催されました第３８回宮城県小学生陸上競技交

流大会の結果についてであります。当日は、猛暑の中、市内小学校から

６９人の児童が参加しております。大会では、女子４年生１００ｍで若

柳小学校の村井さん、女子６年生１００ｍで金成小中学校の菅原さん、

女子コンバインドＢで瀬峰小学校の赤間さんが優勝されております。

菅原さんと赤間さんは、８月２０日（土）、横浜市の日産スタジアムで

開催される全国大会に出場することになります。 

次に１６ページをご覧願います。 

第８回 栗原ハーフマラソン大会開催についてであります。開催日は、

１１月１３日（日）になります。コースは、栗原市ハーフマラソンコー

スで、今回は、ハーフの部と１０ｋｍの部に種目を限定いたしまして、

３年ぶりの開催となります。募集定員は、ハーフの部で１，０００名、

１０ｋｍの部で２００名といたしまして、７月１日から９月９日まで

参加者を募集しておりますので、ご報告いたします。 
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私からは以上でございます。 

教育長          次に、栗原市一迫埋蔵文化財センター企画展について、説明をお願い

します。 

文化財保護課長      定例会資料２の１７ページをご覧ください。 

栗原市一迫埋蔵文化財センターにおいて、栗原市所蔵指定文化財展

を８月２日から８月２８日まで開催いたします。今回、展示する文化財

は、宮城県指定有形文化財の考古資料・銅製の「極楽寺印」、同じく宮

城県指定有形文化財の弩「機」伊治城跡出土、栗原市指定有形文化財の

考古資料の伊治城跡出土品及び栗原市指定有形文化財の袖がらみなど

を展示公開いたします。 

これらは、普段、一般公開していないものですので、是非ご覧いただ

きますようご案内申し上げます。なお、実製品である弩に関しては、８

月１２日から２１日まで期間を限定して公開する予定ですので、ご了

承願います。通常の観覧料２１０円がかかります。 

教育長          続いて、令和４年度栗原市教育委員会関係行事について説明をお願

いします。 

教育総務課長       定例会資料２の１８ページをお開きください。 

８月分の教育委員会関係行事であります。 

８月２日・３日に、くりはら未来塾「中学生 夏休み学習会」を予定

しております。 

また、７日には、ウルフドッグス名古屋バレーボール教室が志波姫中

学校体育館で開催される予定となっております。9日、10日には、くり

はら未来塾「小学生 夏休み学習会」を、 

また、１９日から２２日かけて第５２回全日本中学生ホッケー選手

権大会が築館多目的競技場などで開催する予定となっております。以

上となります。 

教育長          説明が終わりました。質問はございませんか。 

蘇武委員         陸上の全国大会に出場する場合の経費は、教育委員会で負担するの

でしょうか、それとも、保護者負担になるのでしょうか。 

それから、全国中学生ホッケー大会については、コロナ対策などもあ

るかと思いますが、私たち教育委員には、案内はあるのでしょうか。 

社会教育課長       陸上の全国大会の経費については、全日本陸上競技連盟が負担する

こととなります。 

それから、全国中学生ホッケー大会については、後日あらためて案内

させていただきたいと思います。 

教育長          ほかにございますか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、７ その他を終わります。 
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１２ 次回教育委員会の開催日程 

教育長          次回教育委員会定例会の開催日程についてお諮りします。 

令和４年８月２４日（水）午後３時から開会したいと思いますが、い

かがですか。 

            （異議なしの声あり） 

             それでは、次回定例会は、８月２４日（水）午後３時からの開催とさ

せていただきます。 

 

１３ 閉会 

教育長          以上をもちまして、令和４年第９回栗原市教育委員会定例会を閉会

いたします。 

午後２時３５分 

 

１４ 本委員会の議決の次第は、次のとおりである。 

日程１ 議案第２１号 栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事について 

日程２ 議案第２２号 栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事について 

 

 

この会議録は、書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するため、ここに署名す 

る。 

 

       令和４年８月２４日 

                      会議録署名委員               

 

                         〃                  

 


